O ARABEBENLEN
5= R E A PR 6 R — R AR KR,
12 5 ARAT R A R T Rk
(1) R4e, 12T ARIF—ob K42 & 469 R 50A4E.
(2) &4, EREAXIERER, FFEA—ARE
B TR A X R EMREE .

O B{EEX

(1) EEANTRE AR I AS)EL, ABIFHEMEE.

(2) BA—Z T,

(3) RAXMELHA, Bdm: 2RAX, AELSIXN, ZA 5K
b EE SR REFF.

O Z&50: Hookerz 4




T

AR I FIIAE B R i ox, — 2 YE B 9 IR M\ Hooker 2 -
F = kx, kKA RS AR 2T H—AH0E, Sl /EE.
ATLEH, HFER—EHEE, B4k M Hooker e ££.
ik IR ek, Ha A IR M Hooker g Bt By B R LA =K.

S s s SR S Rl s L oM M S i

F(kg) 1.5 39 6.6 11.7 156 188 19.6 20.6 21.1

L
L]

16 18
LI X



§1 ZMAIEE

O 7]

{408 i SE % Bl &= ] PAIRAR T (X)7EX [A)[a, b] B —4
n+IPANFH A
A< X, <X <X, << X <D
o B FR) R 01
y.=f(x) 1=0,4,2,---,n
ESR—MREAEENK B Z TP, (x), WirE:
P, (%) =y, =T(x),1=012,....n

O HK | LR, P, ()T MRE (X).




“ﬁ

18 A

518 %

b

B{E T 5

548 X 7]




O —A8]F
iy =sin x, FHH [0, 7] E5NFES R, HIGERBESA:

sinx[ 11 ]1[]

0.9 |-

0.8 |-

0.7 |~

0.6 |-

0.5

0.4

0.3 |-

0.2

0.1

O L L L
O 0.5 1 1.5

S W, IFTAHER L (x)AHE{E R P (X):
1) FERET Rxkb: P(x) = f(x)(orB&HRE);
2) HEMEIT XS PO = f(x)(orP(X) ~ f(x), FEERE);




O FFAEME—ME | R R (E R 2 TR —H .

iE iy = f(X) BIFREZ TN
P(X)=a,+aX+a,x*+---+a X"
WH: P(x)=y, i=012,--,n
BIP, ()1 &R $a,, 8, a,, -, a, W2 T 24 :
(8, +a,X, +a,XC +--+a X! =Y,
a, +aX +ax +-+ax =y,

1. :. 8,8, ,a fArE HME—

8, +aX +a,X +--+a X =y
\ ;P _
P4 0 R BORREATHIR e P00 742 ELVE

S

1 X, X° - X
-1 n X: X
1 X, )(12 vee X L i 72
V= C= H(Xj_xi) = 0
SRS M et
1 x X X 6




Bl SKiw e T T E 251 B — I {E 2 T

1 3 2

B P, (X)=a,+ax+a,x> Ml

ra0=1 fa0=
a +a,=2
18+, +8@, =3 :{361 +9q =1 =<a,=17/6
1 2
a,+3a,+9%, =2

" P,(X) = 1+£x—§x
6 6




O $E{ERT (BMrRE)

RZEX [E][a, b]_Ef (X)RIFEEZ AP, (X)

é\ Rn(x)= f(X)_Pn(X)
BREFHET A x(i=0,1,---,n)k
R, (X)) = f(x)-P,(x)=0, i=0,1,---,n

FR (x)#E[a,b] LZEDHE n+14MF N

PSJACIR R, (x) = K(X)a@,,,(X)
ﬁqj a)n+1(x)=(x—xo)(x—xl)---(x—xn), K(X)%ﬁ%&ﬁ

1 LA R, (X) = T(x)=P,(x) = K(X)®,,,(X)

I f(x)-P,(X)-K(X)®,,,(X)=0



FINHBIRE: o(t)= f(1)-P,(1) - K(X)a,,,(1)

ME e(x)=f(xX)-P,(X)-K(X)a@,,,(X)=0

H o(x)=f(x)-P,(x)-K(X)@,,,(X)
—R (%)= K(X)@,,5(x)=0 i=0L-n

I, @ x # x;, @(O)FEX [A][a, b] EZ /D N+ 24~ 5, Bl

e(x)=0, ¢(x.)=0 , i=0,1,2,---,n
HTP, ()M, (x) A IR, EBEET ()T, U o(t) AT
HRollehE e @ ()EXE(a,b) LFEDn+INMFR
FHRollefEE®E " ()EXN(b) LLAFELMFER



IR o(t) = T(t)— P, (1) - K(X)@,, ()

FEXH(a,b)AZDH RS MR/ (I + 1T FEOAF

0'"7(£)=0

Ehﬂ: ¢(n+1) (t) — f (n+1) (t) _ Pn(n+1) (t) _ K(X)a)(n+l) (t)

n+1

ESple @™V (&) = FMV(E) - PMY(£) - K (X1 (&)

n+1

= f"(E) - K(x)-(n+1)!'=0

' _ f(n+1)(§)
GiL K(x)= (n+1)!

Rl R (=Ko, (0= 1&g (x)
(n+1)!

-10-



EF2 [P63]

wf (X)ZEX [E][a, b] En+ 1Fr AT 34, P, (x) AT (x)7E[a, b] EFInikHE{E 2 T,
EET AR, c[a,b] WX e[a,b], &

£ ()
Ri(x) = (n+1)!

a%wl(x)

2, (0)=](x-x). £e@ab), BABTx.

-11-




7 LagrangedE{EZ TR

> —AEB

E&IN -+ AR R E T RXg, X, X KR B KAEE 2 T, (X).

|0(X0)=1
,(x,)=0 j=1,2,---,n

oo LRSI, Bx, X, x BHAR
- AR |0(X)=a(X—Xl)(X—XZ)---(X—Xn)

1

X-ol(x)=1 ..a= (X, — X, ) (X, = X, ) +(X, — X.)

g X)) X
wlo(x) = (X = % )(X = X;) (X, = X;) _lj:[ o= %,
12-



>

L(x)=1 j=i
i HIFR(E 2 T, (X)A

%&@@%ﬁ{h(xj):o 20421, |

_ (X—XO)“'(X—Xi_l)(X—Xi+1)"'(X—Xn) — - X_XJ
Ii(X) B (Xi - Xo)"'(xi - Xi_l)(Xi - Xi+1)"'(Xi - Xn) lj:! X = Xj

J#l

> Lagrangef{HAZ

Bflasx, <X <X, <--<X <bFKy="Ff(x) i=012--n
Ui A2 A 2 A«
P, (X)=Y,i=012,...,n

IR BAEIE R I 2 ISP (X) A

Pn(X) = yolo(x)"' Y1|1(X)+”'+ ynln(X)

He. |,(X)=ﬁ((:((__))((1)) (i=0,1---,n)

J#i




> R EE 2 5

| R ~1 % %

Yo Y1
X — X X=X
...I X)= 1 ' I X)= .
0( ) XO—Xl 1( ) Xl_XO

X — X X—X
- Pl(X) = yOIO(X)+ ylll(x) =Y, X, — Xll + ylrxz
Y
A

JUATR X

y =F(x)
y=f )

> X

-14-



1. Yt a1E X | Xy X; X

Yo Y1 Yo

IO(X) _ (X B Xl)(x B X2)
(Xo o Xl)(XO o Xz)

Il(X) _ (X B XO)(X_ X2)
(Xl o XO)(Xl o Xz)

|2 (X) _ (X B XO)(X B Xl)
(Xz o Xo)(xz o Xl)

2 P (X) = Yolo (X) + Yl () + y,1,(X)

-15-



Bl Baaf (X)) R (144) =12, f(169) =13, f(225) =15

YEf (X)BI =R Lagrange F&{E 2 T3, 3R T (175)H13ZLUE.

B (x) = (X=%)(X=X%,)  (x—169)(x —225)

(Xo_ Xl)(Xo - Xz) B 2025
L (X) = (X=X )(X=X;) _(x=144)(x-225)
l (Xl_XO)(Xl_XZ) - —1400
| (x) = (X=X )(X=X;)  (x—144)(x—169)
; B (X, = X )(X, = X,) B 4536

BRIHF (X)E 2R LagrangefE B 2=y
P,(X) = Yolo (X) + y,1, (X) + y,1,(X)
H  f(175)~P,(175)
=121,(175) +13l, (175) + 151, (175)
=13.230158 73

-16-



%12 Fi Lagrange £k 48 22 =R G104 ) (175).

fE  HTR{ERX=1757Ex, =1695X, = 2252 |4)
RIE X, = 1695%, = 225 (AT =

Lagrange fE{EIE R ECH
L(x) =02 X7 g XTX X—169
X = %, —56 X =% 26
.. Lagrange & G E 2 AN
X—225 X —169
PL(x) = y,1,(X)+ y,l,(x) =13- _56 +15- 56

- f(175)~13. 17 . 6225 +15. 1755‘6169 —13.214 28571

-17-



B3 Ef (x) =X, ZANEET 5 h144,169, 225,
Wi v Lagrange 28 M A0 — IREE(EMLT (175) L MEL R B TR =

3 5

, 1 1 -2 3 S
f —_—— " —__ 2 m = 2
i (X) " f"(x) 7 X f"(x) 5 X

R, (X) = f ;(F) (X —169)(x —225)

R,(X)= f ’;(F) (x—144)(x -169)(x —225)

AR75)|= "2(5 ) (175 - 169)(175 - 225)| = %OI f"(£)|=150]f"(&)

1 5 1 1
f ” — 2 — S
() 4 3 46 JE T 4*169*13
150
|R,(175) |< = 0.01706873008648

4*169*13

18-



|R,(175)| = f ";5(5) (175 —144)(175—169)(175 — 225)

~ 9300

T| f m(g)| — 4650| .I: m(§)|

3 3
<
2 JE T 8*1447 %12

mn _§ —g=
T@=5¢" =5

4650* 3

o | R,(175) |
| R,(175)] 8*144%*12

= 0.00700774016204

i R matlabf) R $sqre(175), 15

>> format long
>> sqrt(175)
ans = 13.22875655532295

-19-



> LagrangeiE{E ¥ Matlab 27

%lagrangen.m
function y=lagrangen(x0,y0,x)
n=length(x0);m=length(x);
fori=1:m
z=x(1);s=0;
for k=1:n
L=1;
for j=1:n
if j~=k
L=L*(z-x0(1))/(x0(k)-x0());
end
end
s=s+L*y0(Kk);
end
y(i)=s;
end
Ys

-20-



> fE(E 2 AR B R {E R I

%Chazhibijiao.m
Xx=-5:0.1:5;z=0*x;y=1./(1+x."2);
plot(x,z,"'K",x,y,"r")
axis([-5 5 -1.5 2]);pause,hold on
for n=2:2:10
x0=linspace(-5,5,n+1);
y0=1./(1+x0.72);
x=-5:0.1:5; yl=lagrangen(x0,y0,x);
plot(x,yl), pause
end
y2=1./(1+x0.72);y=interp1(x0,y2,X);
plot (x,y,'k"),hold off
gtext('n=2"),gtext('n=4"),gtext('n=6")
gtext('n=8"),gtext('n=10")
gtext("f(x)=1/(1+x"2)")

21-



1.5

05

-0.5

-1.5

AN E IR B Lagrangedf{E 25 T 2 Y EL L &

f(x)=1/(1+x°)
n=10 |4
n=2
n=4
\ _/ \ /
n=6
n=8
-4 3 2 0 1 2 4 5

- 2-



>

L agrange #H{E I £ 2 Ab

(1) HBEEABHEERAZNKREZ AR,
12 % $ A8 T ik A B3R ik bk i A

(2) AP EREN, 2AHAZRAXEHMA
19 5 RIGA R SH SHFE.

(3) BIAP &3 mny, LAt iGARE% 4
1R, eMEIITE.

-23-



[J Newton¥d

[}

N

HEZ TR

A B
1. #n=08, P,(x,)=Y,

2. fRistn=k -1, RE<k-MIZTIR_ (X)W E:
P (%)=, (0<i<k-1)
F'\'J%Ji% Pk (X) — Pk—l(X) +Ck (X_ Xo)(X_ Xl)"'(x_ Xk—l)
ESho) P.(%)=R_(x) =y, (0<i<k-I)
mw" H Pk (Xk) = Yk

Y — Pk—l(xk)
(Xk o XO)(Xk o Xl) o (Xk o Xk—l)

x|5 -7 -6 0
y \ 2 -23 54 -954

ﬁ@’/f% C =

W, o4

15 P(X)=2+2(x=5)+3(x=5)(Xx+7) +4(x—=5)(x+ 7)(x +6)



€ 4()=1 g (x)=x-X,
qz(x) — (X_ Xo)(x_ Xl)
qs(x) = (X_ Xo)(x_ X1)(X_ Xz)

qn(X) = (X~— Xo)(X_ Xl)' (X = Xn—l)
] Pn(X)=iquj(X)

it C, = T[Xps Xy, X, ]
il Co = 1:[Xo]= 1:(Xo)

f (Xl) —f (Xo)

c, = f[Xx,, X, ]=
= flox]=——

_ f[Xl"”’Xn]_ f[XO"”

! Xn—l]

C,= F[Xy, X, X, ]
Xn_XO

_25-



ﬁnn = 3HTJ" ps(x) = Coqo(x) + C1CI1(X) + C2Q2(X) + C3q3(X)

HH: q(x)=1  g(x)=x=X,
qz(x) = (X_ Xo)(x_ Xl) q3(X) = (X_ Xo)(x_ Xl)(x_ Xz)

GAE T X=Xy, X, X, Xoy 1B,

_1 _CO_ _f(xo)_

1 (Xl_XO) c, f(Xl)

(6 =%) (% =X)(X, = %) c, | | £(x,)
1 (%6=%) (G=X)06=%) (%=%)06=X)(% = %) JLe; | | f(x;).
Efﬁﬂ?%: Co = f[Xo] = f(XO) C, = f[XO’ Xl] — 1t[xl- f[XO]

X, — X,
f,-f, f-1,
c, = Xo =Xy X —X, C3=1E/§%1_,'
Xy =X

-26-



ik B

é\pk (X)%f (X)EXO, Xty inykﬁ < kykﬁgﬁ gﬁﬁﬁ’

Ep%lﬁ pk(Xi)= f(xi)(i =0,1---,k)

q(X)RET (X)FEX,, -, X, LIREL < n— RKIFE(EZ TR,

ED%/@: q(xi)= f(XI)(I =1""1n)
T (X)FEX,, X, Xy, -+, X, _ERIIRE < nFI3d{EZ A

0, (X) = G(X) + ——22[q(X) = p,_, (X)]
X — X,

n

-27-



XA
D p, (X)X < I Z A

P

3k

27 % [q(X) = pyy (X)]
Xn = X0

pk(xi)= f(Xi)(i =0’1""’k)
q(x;) = f(x)(1=1---,n)

P, (X)=q(x)+

2) Bk p, (%)= T(x)(1=01,---,n)

X
pn(Xo) = q(XO) + X

P (%) =q(x,) + 2
X

Xn
Py (X,) =(X,) +

:);n [CI(XO)— pn—l(xo)]= pn—l(XO)= f(xo)

— o 1A0%) = P O] =0(x)= ()

—a06) = P ()] =q(x,)= (x,)

-28-




Py (X) =2, T %00

P, (X)F

-]

k=0

mmﬂw—&)

X RECA f[xo’ Xpmo Xn]

q(x) = i f[Xlixz"”’Xk]ﬁ(X_Xj)

pn—l(x)=nz_1 f[XO’Xl’”.’Xk]ﬁ(X_Xj)

e

iEE

C,= T[X,, X, -+, X, ]=

A xR R S

XRREO

n

]

5

Xo

&

f[X11°°"Xn]_ f[XO"”’Xn—l]

X, — X,

n

(f[xl’XZ’”"Xn]_ f[XO’Xl’”

E Xn—l])

-29-



=

Xo
Xy
X,
X

3

1:[Xo] =1 (Xo)

f[X01 Xl] _ f[Xl]_ 1:[Xo]

1:(Xo) f :XO’Xl: f[XO,Xl,XZ] f[XO,Xl,XZ,X3]

F(x) | TIXu X1 10X, %, %] =W £

f(x,) | F[X,, X;] —HhrERE %
f(x;) | —Hrsem

f[X,, X, X, ]=

Ch = f[xo’xp“"X I=

X1 — X,

f[X1’ Xz]_ f[Xo’ X1]

X, — X,

f[X11“'1Xn]_ f[X01”'1Xn_1] T
X — X,

-30-



X|3156

B EANERE f0|1 3 2 & SKf (x)HIFEME 2 T
fi# 3 (1] 2 =3/8 7/40

1 -3|5/4 3/20

5 2| 2

6
it PA

p(x)=1+2(x—3)—§(x—3)(x—1)+4lo(x—3)(x—1)(x—5)

-31-



B MR

1 iR ERZEH
BWp(X)A&F (X)ZEN + IPMAETE KX, X,, -+, X BIRE < i
FEZ I, Bt # X, X, -, X, W

f ()= p(t) = FD%, X, X I ] (= %))

o

UERH
BO(X)RT (X)EETT KX, X, -, X, tERIIREL < n+ IRFR(EZ T,

il q(x) = p(X)+f[X01X1""’Xn’t]1£_[(X_Xj)

sg(t) = ()

B ()= () = FXg0 Xy X UL [ (= %))

-32-



2 P EWEEHE

Bf (x)2&[a, b] EnikH

ESER] PR R EL, Hx,, X,

HR¥W A, M3ce(a,b), F58

f[Xgs Xy,

UER] HEERTUEHE

F0G) = p(X) ==

LB BIR 4.

x]=— ()

M (%)= px,) = FIxo X x LT (%,

, X #&[a, b]H

f(”)(ff)l_[(x - X;)



1 Hermites

N

i L 7] et

F

FEAE F F AL BRI X 1T 8,
f(X)FET R a< X, X, X, < bR REAE Y, ;.- Y,

- HAE

FEAE—EH f'(x)=y i=0,12,..,n

SR—AMRBAIBITE 2n + LR Z TR H(X) :

H(x)=f(x)=y,, 1=01---n

’ g ! - 9% I X

H'(x)=f(x)=y., 1=01,---n ryiedyey
AR A
Hermited&

AR A 34



P =¥k Hermite3&

&1

1 M. B8 E RS (X)W e
X X, X
f(X) | Yo W
fF'(x) | yo i

Eﬂ: f(X0)= Yo f(X1)= Yo f'(xo)= y(’)

BER—ANZIREZTH, (), B2

HS(XO):yO H3(X1):y1

Hi(X) =Y

(’) Hé(xl): Y1

, F'(x) =y

-35-



2 AN

D RIS AR a0 W Z 5
a(x)| 0 0

B X Ro, R ZEEFR,
SATHE o (X) = (X = X,)? (ax +b)

Ha,(X,) =1 %(X)=0 7[&

2 1 2X,

da=-— 37 b= 2+
(Xo - Xl) (Xo - Xl) (Xo — X

3

soo(X) = (X—X,)? (ax +b)

2 1 2X
=(X—X1)2 (— X + + 0 3]
1

(Xo - Xl)3 (Xo — X1)2 (Xo — X

-36-



X X X
Moo (): o[ 1 0
a,(x)| 0 O

ao(X)=(1+2 X~ % )( X=X )

X, — X, J\ Xy = X,
XO Xl
2) REKBEEZ IR o, (X), HE: poy TR
a,(x) | 0

BT RRYE, R

2
- X—X

al(X)=(l+2 X~ % }( 0}
Xo — X; X, — Xy

-37-



X | X, X

3) j‘zﬁo(X); %/@: ﬂo(x) 0 0
Bo(x)| 1 0
B X XGRS, ()R BRI —EAR

EI"& ﬂo(x) = a(x - Xo)(x - X1)2
1

2 ’
(Xo - Xl)

HA(x,)=1 & a=

2 B0 = (X=X (X = X,)?

(Xo_xl)
X—X i
= (x-x)| 22X
XO—X1
X X0 X1

D FEAL: Bog 0 0

ﬂl(x)=(x—x1)(
Bi(x)| 0 1

X — X,

X

1

_XO

Jz

-38-



X_
ao(x)=(1+2 <
1

%)
— X,

Jz

X — X,

X_
al(x)=(1+2 <
0

@)
— X,

(X—X1
Xo — %X,

X, — X,

;

,Bo(X)=(x—xo)(

2
X—Xl)
Xo — X4

X X, X%
a,(x)| 1 0
a(x)| 0 O

X | X, X
a,(X)| 0 1
a,(x)| 0 O

X X, X,
Bo(x)| 0 0
B(X)| 1 0

X | X, X
pi(x)| 0 0
pi(x)| 0 1

ﬂl(X)=(x—x1)(

2
X—XO]
X=X,

S

3 EDRI=7RkHermitefd{H WA N

H3(X) = yoao(x)+ ylal(x)+ y(')ﬂo(x) + y{ﬂl(x)

=---(f&A)

Hermite3&
(R -RE3E

BiE i R
WA

-30-



4 FrEAL I =R Hermitedd{E 25 pR &

e, (X) = (1+2x)(1-x)% @, (x)=x(1-x)" N

0037505 |
ool 25 )

Bo(X) = (X, — xo)(pl(%) _ h¢1(x_hxo) >
B (X)=—(X, - xo)(pl(;(ll:)z)):_h%(xl; x)

s H  (X) = Y0, X__hxo) + Y19, (%) + Yohe, ( X_hxo )—hy;, ( Xlr:x) /

Heh=x —-x,.

SRR R - TR



5 HFAEEEWE—#
EHE R EAR, W=RHermiteld (B 2 A FF7EHME—.
ikl FFEEER.
B=IRZHAp(x) R EER M, <

q(x) = H;(x)— p(x)

Wx,, x, AR —EMR, Frid

q(x) =a(x=%;)* (x=x,)’
{Hq(x)BIREERZ REEA=IK, Mita=0

q(x)=H;(x)—p(x)=0




5 FWERKM wWH A =IKHermitetdE R IRZRECN
Ry (x) = f(x)—H;(x)
WX =0,17:  Ry(x)=f(x)—H;(x) =0
Ry ()= f'(x;)—H3(x)=0
Bl: X, X, ¥WAR, (XM ZEF i, B

R,(X) = K(X)(X=X,)*(x=X,)?, HPKX)FFE
MERBREL: o(t)= f(t)—H,(t)— K(X)(t—x,)%(t—X,)?

MA: (%)= F(x)=Hy(x) = K(X)(X = %)? (%, —%,)? =0,i= 0,1
DE: @)= F(X)=Ha ()= K(X)(X=X;)2(X=%,)? =0
Fik, p()ESHSABA, ESMEHAKRIEE, T/

BHAE e[x,, ] BB 0¥ (E)=0

(4)
g (£) = £ (£)-41K(x) =0 'K(x)=f )

£ @
FrUSEERTIAN: |R(X)= (6)(x X, )2 (X=X,)°, X, SEL X,

42-




Bl SRIREy = f (X)BIER:
X |11 2
yi12 0
y' |3 -1
Kf (X)FI =R HermiteFHE L TN, FEKf (1.5)Ff (1.7)FIELUE

B ox,=1,x=2 y,=2,y,=3 y,=0,y;=-1

S H 3 (%) = Y@, (772 + V10, (577) + Mphe, () —hm, @, (577)

=2¢,(x—1)+ 39, (2— X) + ¢,(2— X)
=-3x°+13x°—-17x+9

f (1.5) ~ H,(1.5)=2.625, f(1.7)~H,(1.7)=2.931

43-



§ 45 = RS

DR EHRK

W3 ITREBARFRE G E P HEIBGRT AT RZER,
T RAGILESMY, ARG, HERN DML, MERDEARS
WRERE, TMRERESE, MAEZREZNGE, FF_HFRiEs.
ERRFET AFRHEN T £,

FriBAE4(Spline) Ak 2 THRZX I FHAH—FHLELL, 2
EARENBRAERGLSES. LARAACRLH SEBER—FUT
W&, FREZELTELNEE,

19464, Schoenberg¥ A 45| A S,
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— FERERE
P — 2k B T i S 1 4 1) T X 1) L P - B 2 T XA e
1 =IRFEEERE

Ba< x,, X, -, X < b, WREES (X)WL :
(1) FEFANDRAE[X, %, 11, SOOERRE < 3K BTR;

(2) #

a,b] ES(X) R 2B ELTH, BIS(x) e C*[a,b]

< S(X)s S'(x)s S"(X)ZEX [A][a, b] F#RESE.
MFR S(x)HN X [E)[a, b EH =R R E.

i, S(x)={x _1’XE[_l’O]ib[—l,l]J:Hﬁzwtﬁ%&%io

3x°—1,xe[0,1]
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)

=R

el
S

H R EX

TR (X)ZETT FiX,, Xy, -, X AC BT EREE A

f(x,)=Y,,j=01-,n

T =IRFE& R ES (X)I 2

JFRS () AT (X)7E

S(X;)=Y;,1=0,1--,n

a,b] BRI =R FE 45 TE{E R EL

_46-



O —MlF

B4t (R, < |t 0 1

f(x)\ 1 2 -1

$(x) = a,x’+a,x*+a,x+a,,xe[-1,0]
| b +b,x2+b,x+b,, x €[0,1]

AT (X)EE[-1,1] W2 2" (-1) = s"(1) = O = IR FE{E R HK

iR s-1)=f(-1)=1: -a,+a,—-a,+a,=1 —(1)
sO)=f(0)=2  a,=h=2 —(23)
s()=f(1)=-1 b,+b,+b +b,=-1 —(4)
§(x) = 3a,x° +2a,x+a,, X € (-1,0)
| 3b,x?+2b,x+b,,x e (0,1)

s'(0-0)=s'(0+0): a =b —(5

AHiE R H¥a, b (1=1,2,3), 4
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X |—1 0 1
fo)| 1 2 -1

EANf ()R HE: AHIE RS, b (1=1,2,3),1#

$(x) = a, X’ +a,x*+a,x+a,,xe[-1,0]
| byx®+b,x%+b,x+b,, x e[0,1]

AT (X)E[-LI ERE K" (-1) = s"(1) = O =IKFEE R AL

) 6a,Xx+2a,, X € (-1,0)
'(x) =
6b,x + 2b,, x € (0,1)
s"(0-0)=s"(0+0): 2a,=2b, —(6)
s"(-1)=0:  —6a,+2a,=0 —(7)
s”(1) = 0: 6b, +2b, =0 —(8)
BXOL (1) - (8) ,f#1R:
a,=2,a =-la,=-3a,=-1b,=2,b,=-1,b,=-3,b, =1

—x°=3x*=x+2,xe[-1,0]
= S(X) = 5 ,
X*=3X"=x+2,x€[0,1]
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3 &M

B—RK(WBAEE  S'(x)=m, S'(x)=m,
BRCEPHEAELE  S"(x,)=M, S"(x,)=M,
B (AMMFLM 1M S” ()= lim S;5(x)

X—)X

p=0,12

EHE O R S," (x)=S,"(X), S™,(x)=S".(X)
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= REEFRBHI=F %
O WHsSOOES T R = F28E, BP

() =M, | (j=01-n)

ZIBXHE[x,_,,x, XA L, s(x)=s (X)REREZMN,
s (x) SRS, H

sT(X;)=8"(X;_)) =M, si(X;)=5s"(x;)=M,

FIAZEREAR, BIAEs'ORRER:

M+ - M, , h=x-x,,

] J

" )
sj(x)_
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Xj—X X=X

s(X) = : M, + - =M.
R PR JE BT A5, (X)RIRIE R : j j
s.(x)=(xj_x) I\/I._1+(X_Xj‘l) M. +C,X+C,
‘ 6h ‘ 6h, )

BB SRS, (X ) =Y., 8, (X)) = Y RNFTHER D F
c fHc,, B 45

p—

X. — X)* X—X..)°
s.(x)=( i —X) I\/I._1+( ii1) M
| 6h, 6h,
M. h> X —X M. h?> Xx—x. _
+(yj—1_ -1y (yj_ i j-1
6  h 6 h

REHZM, M, -+, M BT s(x)eg R X,.|
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XFs, (X) K213

(Xj_x)2 M. +(X_Xj—1)2 M. + yj_yj—l _ I\/Ij_Mj—l h.
2h. = 2h. : h. 6 :

J J J

s(X) BN R —Ir R BUFAES (%) =s'(x]), BlA

5}(X) =~

S"(X'_) = S;+1(X}L)

iR o \

h. h. V. —VY. h. h. Vo..—V.
M -——I(M -M _)+—==-LM =M, -M )+ L
2 j 6 ( j J—l) hj 2 ] 6 ( J+1 J) hj+1

BEHFHARTM v MFIM |, K77 BT
LM +2M + A M, =d; (j=1,2,-,n)

N1, BN A &4, PN J5iERE, BIE
Fﬁ%nﬂ/l\fl%%llﬁl\/ll,---, M. o 52-
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hj hj+1
ﬂj = , | =
hj + hj+1 hj + hj+1
d = 6 yj+l_yj_yj_yj—l
. hj +hj+1 hj+l hj
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O B —IEAFEE: S (%) =Y, S'(X)=V,
TERANs, COM—rm Rz, BiE.
2M,+ M, =6((y, - Y,)/ hy— yp)/h =4,
M, +2M, =6(y,—(y,— Y.u)/h,)/h, =d,

ERITETHIN — N5 REBROLS N + I & T TR 4

1 Y
%&%ﬁl’#—/ﬂ 2 /11 Ml
et fi B AR, S |-
W, HAE o T
gﬂ%— p’fi""ﬁ% Hin_1 2 ﬂ‘n—l M n-1
I\/In
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TRIDFEME: S"(x,) =y,
Q B3k =)

TEAAE M,

=Yy,

S"(Xy) = Yn

SRoME T AR
2 A
B 2 4
:un—Z

Ml
MZ

dl —H y(’)’
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O B=3RLF &M

S'(x,)=S'(x,),

SII(XO) — S"(Xn)

HfE M,=M,,

AM + M, +2M,

=d_

/zs"::'ln = 1/(h1 + hn)1ﬂn = hn/(hl + hn)

dn = 6((y1 - yo)/hl _(yn — yn—l)/hn)/(hl + hn)

547 @ #n - 145 R 2

2 A
M, 2
- ﬂn

12

ﬂn—l

H,

2 A

Hr

N—1Yr& M5 F240
M, |

% B SETE T
%ﬁﬁ&%,
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O ZLEhprR, e

FAES(x,) = y MFE—RIUF &

R = I 4 BR B AE HLIE— |

O EfAdEaE

v ARIBARE S (x,) = v RIS LR A PR AR R

iy e
v R %I
v KMy, M,

PRELS (X)EHE

A

A

E

i

AR, M, M,

-, M ARAS, (BIRE, BH=IKH%
X 18] _E Ao BERIE R
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i

Y

K 0 1 2 3
48 R B R B B
L Xas e B R EREUE 112 45
f(x)|1 3 4 2
K8 B RIL T FAES" (%) = S"(X,) = (I =IRFEF&
FRELS (x), FE3KF ()R RUME
g - __hy
. lk—hk+hk—1, ﬂk_hk"'hk—l_l_ﬂk

~

/

g =30 Yo Mo gn o _gp WV ), Yoo = Vi
h0 hk—l hk
g, =3yn_yn—1+hn—1 fn”
\ hn—l 2
y 2 1 1 2
+ W R okl ek
0,=6 0,=7 G =-7 g;=-5
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RANTTEA.:
(2 1 N m) (go\
2/3 2 1/3 m

1/3 2 2/3||m

201 JF 4 17 7 5 19
%ﬁﬁggﬂ’r%: mO:E’m]-:Z’mZ:_Z’mEE:_E
BrLX So(><)=—lx?’+§x2+zx—1 1< xX<2

3 8 4
1 3 /

S,(X)=—=x’4+=x"4+—-x-1 2< x<4
' 8 8

SZ(X)=§X3—47:XZ+%X—33 4<X<5

-50-



a3y
8 8

S(x)=<—£x3+§x2
8 8

Sp_Bye
8

f(3)z5(3)=%

+Zx—1
4

+Zx—1
4

+E§x—33
4

1<x<L2

2<Xx<4

4<Xx<5h
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O%F: KRTS(OHIFREIN, FERU TN

S (X)=ay(x— X, ) +a,(Xx—X,,)*+a,(x—X,_,)+a,

Matlab s =R & {E R Esplinefar HH 1) 2 B =Rt 2
2 T Ak = T

(X; —X)’ (x—x.,)° M. .h° X —X M.h? x—x.
S.(X)= M. + J M. + R j +(v. — i j-1
l X; =X;_,+h,
M; - M, M, - M, +2M _)h.
SJ.(X): 16h -1 (X—X-_ 3 -1 _ j_1)2+(yj hyJ -1 ( 6 j- l) J)(X XJ 1)+ yJ l

J J

-61-




= Matlab#E{E K2

Qyh=interpl(x,y,xh) |—#EZ&{dE

f(x)

XAEET R (ERER), yIRBE (nERE),
xh A FEE S (F] PLE M &)

O yh =interpl(x,y, xh, method)

— LR PERGE(ET (X)

AR EFEIE T4  "nearest’, ‘linear’, 'spline’, pchip’s

B RS WHspline®# A pchip%k

Qinterp 2(Z=4&).interp 3(Z4E). interpn(nk)
B4k E Matlabfhelp3CHS.



O yh =spline(x,y, xh)

=K

& 11

XA

1R (ngE M), y o B

H, xh 3R ER (TR M E)

O pp =spline(x,y)

X [B

— N ERE R HG

PP, TRAuNmKkpp R EEFT

/

of

[breaks,coefs,nploys,ncofs,dim]=unmkpp(pp)

NERE, FifT

A As, ORI R

NN T~

LA BN IR [Hm
NN | KRB
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O 34 54 B3 ER
vV BEXEYWKEAAESE, WA 5%&4K (not-a-knot)
f"(x,)=f"(x), f"(x _)=1f"(x))
v BV E K2, MR &R:
f'(x,)=y@), f'(x,)=y(n+2) X,=min(x),X, =max(X)
BI: y=[1'(%,), F(%), -, F(X,), F'(x,)]
4 yh = ppval(pp,xh)

PP=SPIINE(X.Y); | qummp [yR=spline(x.y,xn):
yh=ppval(pp,xh)
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U pp = csape(x,y,conds)

A AR B P 4 M =R R E(E R 2, £ Matlab
spline toolboxH K] BRI %X .
v' condsHIEUE:
‘complete’: SB—RIANF &M (BHIAFT %)
(%) =y, f'(x,)=y(n+2)
'not-a-knot': JEHL;
‘periodic’: SR GE=3R) 744
'second’: 25 iR &M
'variational': BRLFE4H

v BRI FHEE: help csape / doc csape s




O F MatlabBREk = IREEL B —AMAIF

x| -4 -3 =2 -1 0 1 2 3 4
y | 0 015 112 236 236 146 049 0.06 O
v | 0 0
1 ARRE SR AF LR 4% Tal R -
X =-4:4;

A 24

2 A K E !

plot(x,y,*0’,xx,ppval(cs,xx),*-*); Yo 1E

y=[0.151.12 2.36 2.36 1.46 .49 .06 0];
cs = spline(x,[0y 0]); %oyttxZ P~ ILER!
xx = linspace(-4,4,101); %0 ¥ [-4,41%14> B:100%5:45,  LAfE4E

2 I

iZ

H: 'SR NG R,
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ZERAE R ' N

>> (S
CS =
form: "pp’
breaks: [-4-3-2-1012 34]
coefs: [8x4 double]
pieces: 8
order: 4
dim: 1

>> cs.coefs

ans =
0.2034
-0.0903
-0.3921
0.1488
0.1370
0.1332
-0.0600
-0.0633

-0.0534
0.5569
0.2859

-0.8904

-0.4441

-0.0331
0.3666
0.1867

0
0.5034
1.3462
0.7417

-0.5929
-1.0701
-0.7366
-0.1833

0
0.150
1.1200
2.3600
2.3600
1.4600
0.4900
0.0600

Xt ) = IR Al (E 2 T URIA A -

l

S(X) =+

0.2034(x — X, )° = 0.0534(X — X, )
-0.0903(x — X, )°+0.5569(x — X,)*+0.5034(x — X, )+ 0.1500

-0.0633(x — Xz )*+0.1867(X — X, )*-0.1833(x — X, ) + 0.0600




X I = YORE A S TR R P

0.5
4
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